
VERBALE N° 13

SEDUTA DEL 19.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno) il giorno 19 (diciannove) del mese di  luglio la Commissione Speciale
Segre è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore
11,00 con il seguente o.d.g.:

� • Comunicazioni del  Presidente • "audizione del Centro per l'UNESCO di Firenze -
Presidente Dott. Vittorio Gasparrini • Audizione Prof. Vittorio Orefice, Direttore della
Cattedra transdisciplinare UNESCO Sviluppo Umano e Cultura di Pace" • • Varie ed
eventuali 

alle ore 11,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Felleca, De Blasi, Asciuti, Bianchi,
Bonanni, Calistri, Innocenti, Monaco, Tani.

La Consigliera Barbara Felleca, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Felleca Barbara
Vicepresidente De Blasi Roberto
Componente Asciuti Andrea
Componente Bianchi Donata
Componente Bonanni Patrizia

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Monaco Michela

componente Pampaloni Renzo 

componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

e apre la seduta alle ore 11 essendo presente il numero legale.

Sono presenti  Presidente Dott. Vittorio Gasparrini , Prof. Vittorio Orefice, Direttore della 
Cattedra transdisciplinare UNESCO Sviluppo Umano e Cultura di Pace
E' inoltre presente Lorenzo Rustici  per la segreteria della Commissione Speciale Segre.

La Presidente Barbara Felleca saluta il Dott. Gasparrini e informa che il Prof. Orefice, a causa di un
contrattempo, non riuscirà a collegarsi. La Presidente saluta anche i componenti della Commissione
Speciale, istituita dal Comune di Firenze, dedicata allo studio e al contrasto dei fenomeni di intolleranza,
odio, razzismo e antisemitismo. la Presidente informa che si sta conducendo un percorso importante di
audizioni degli attori che, in qualche misura, sono presenti nel nostro territorio cittadino e che attivano
una serie di progettualità o iniziative volte a contrastare i succitati fenomeni e tra gli attori importanti
non si poteva non coinvolgere il Centro per l'Unesco di Firenze visto che, a livello mondiale, è attivo nel
contrasto  delle  discriminazioni  in  generale.  La  Presidente  avverte  inoltre  i  Consiglieri  che  oggi  si
svolgerà l'ultima seduta di Commissione, prima della pausa estiva; i lavori pertanto riprenderanno a
settembre.
Ringraziando  il  Dott.  Gasparrini  per  aver  voluto  dedicare  un  po'  del  suo  tempo  e  attenzione,  la
Presidente dà a lui la parola.

Il Dott.  Vittorio Gasparrini  informa di aver preparato alcune slide che cercerà di condividere con i



Consiglieri e, dando alcune notizie, afferma che il Centro per l'UNESCO di Firenze è un'Associazione
che agisce sul territorio e cerca di portare sul territorio ideali e programmi di azione dell'Unesco.
Nella rappresentazione di Pouer Point vengono riportate informazioni sull'Associazione:
chi sono, cosa propone l'UNESCO, cosa si può fare in sinergia.
Terminata la presentazione si apre una discussione nella quale i Consiglieri chiedono informazioni ed
esprimono considerazioni.
Prendono  la parola la Presidente Felleca, la Consigliera Sparavigna e il Consigliere Pampaloni.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Felleca Barbara
Vicepresidente De Blasi Roberto
Componente Asciuti Andrea
Componente Bianchi Donata
Componente Bonanni Patrizia

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Monaco Michela

componente Pampaloni Renzo 

componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale letto approvato  nella seduta del 22/12/2021

Firmato in data 13/01/2022

     Il Segretario                                                                                      La Presidente
   Lorenzo Rustici                                                                                 Barbara Felleca

 


